

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СРЕДА

17

МАРТА
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Выполнять план, работать по графику

Одним из важнейших условий успешной работы каждого предприятия является ритмичность, строгое соблюдение точного графика.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации городских предприятий, зная ошибки прошлого, сейчас по-большевистски организуют трудящихся на выполнение суточных заданий. Особенно надо отметить инициативность и организацию в этом деле со стороны хозяйственной и общественных организаций завода имени Киркиж. На заводе имени Киркиж значительно улучшилось внутризаводское планирование, обеспечивающее выполнение суточного графика. Серьезное внимание обращено на работу заготовительных цехов, ибо отсюда тянется нить ритмичности.

На заводе также улучшена проверка выполнения суточных заданий. Успешному решению этого вопроса послужило то, что возросло требование к работникам диспетчерского аппарата, которые стали в одинаковой мере следить как за выпуском готовых деталей, так и за их своевременным запуском. В результате этого и других значительных улучшений производительность, киркижцы из месяца в месяц в 1948 году перевыполняют план. Они добились блестящих успехов в снижении себестоимости.

Остальные промышленные предприятия: Экскаваторный, Стайкозостроительный заводы, фабрика имени Абельмана также сделали большие сдвиги в сторону строжайшего соблюдения суточного графика. Однако были случаи, особенно, в январе, когда на Экскаваторном и Стайкозостроительном заводах нарушался график только из-за того, что руководители этих предприятий допускали ослабление в организации производства, отсюда создавалась определенная угроза срыва государственного плана.

Ни на одну минуту наши хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации не должны ослаблять руководство производством, контроль за точным выполнением графика. Надо всегда помнить указание XVIII Всесоюзной партийной конференции об организации ритмичной работы предприятий.

Трудящиеся нашего города соревнуются с трудящимися города Владимира. Она хотят быть победителями в борьбе, с честью осуществить обязательства по реализации пятилетки в четыре года. Долг партийных организаций — повседневной массово-политической работой, среди соревнующихся заводов, фабрики, — способствовать ежедневному выполнению государственного задания по всей номенклатуре, способствовать строжайшему соблюдению суточного графика. В этом успех трудовой победы.

Рабочий день бригады

До начала смены еще целый час, но бригада составителей, которой руководит бригадир орденосец Николай Васильевич Васев, в полном сборе. Здесь, в помещении диспетчерской, мы видим ее членов: спешника Василия Федоровича Тюрина, старшую стрелочницу Елену Ушакову, младшую стрелочницу Марию Фирсову, маневрового машиниста Василия Федоровича Харахонова, помощника машиниста Василия Елисеева. Приняв смену, бригада получает от начальника станции и дежурного диспетчера задание.

Получив сменное задание, бригада направляется к маневровому посту. На участке работ вытнувшись длинные составы с грузами. Скоро они помчатся по все южные советской страны: на Москву, Ярославль, Горький, Муром... На красных боках товарных вагонов всегда есть свежая, краткая и понятная только профессионалу, аннотация своего дела — пометка.

Вот вагон, судя по пометке, предназначен для Москвы. Он оказался среди вагонов пушечных в Ярославле. Его надо вывести и прицепить к другим вагонам, идущим по московскому направлению, так происходит формирование составов.

Работа составителя, — говорит Николай Васильевич Васев, — очень интересная. Когда и впервые пришел на транспорт, меня поразила сложность этой работы. Все вагоны одинаковы внешне, вдоль и поперек нечерными мелом. Казалось, спешней их как понало и дело пойдет. Но не тут-то было. И мне пришлось упорно учиться и много работать, чтобы освоить профессию составителя. Теперь и неодолю знание дела, и уже имею свой собственный метод работы, позволяющий сократить трудоемкость на 50 процентов.

Николай Васильевич не пе-

рестает учиться, осваивая опыт знатных передовиков железнодорожного движения. Он в совершенстве овладел опытом Красноя и Кожухари. Вместе с этим Николай Васильевич любяще передает свои знания и опыт ученикам. Работая по методу серьезных толчков, разрабатанному Васевым, бригадир составительской бригады Перепелица регулярно перевыполняет производственный план.

...Но вот бригада Васева на маневровом посту. Бригадир дает знать, что пора приступать к работе. Пока спешник Тюрин, машинисты Харахонов и Елисеев, стрелочницы Ушакова и Фирсова заняты формированием одного состава, Васев производит разделение следующего состава на одну цепь, чтобы облегчить и ускорить дальнейшую работу спешника. В тоже время бригадир внимательно следит за работой членов бригады, помогая им короткими советами, предложениями.

В обеденный час бригада не покидает своего участка и находится в маленькой избушке маневрового поста (в случае срочного задания, чтобы не искать друг друга). После обеда — снова горячая работа.

Таковы трудовые будни бригады. В будних рождается подвиги и складывается в общее поле, они дают поразительные результаты. Февральский план бригады Николая Васильевича выполнила на 141 процент, причем, большая половина поездов была сформирована скоростным методом, длиной 240 вагоно-часов экономии.

Трудовой день окончен. Бригада возвращается в диспетчерскую, где сдает смену заступающей на дежурство другой бригаде. Хорошо поработали, теперь можно и отдохнуть.

К. Савинцев.

Лучшие заготовители

Большая группа заготовителей молока районной конторы «Главмолоко», правильно организовав разъяснительную работу на своих участках, добились досрочного выполнения квартального плана молокопоставок с охватом всех индивидуальных сдачников.

К началу марта на 100 и более процентов выполнили молокопоставки участки т. Ма-

ховой (д. Ручей), Миншиной (д. Малашево), Еремшиной (село Клязьменский Городок), Шмировой (с. Алексеевское) и ряд других.

Лучшие заготовители за успешное выполнение квартального плана молокопоставок премированы.

А. Гешметов,
управляющий райконторой
«Главмолоко».

Правильно расходовать государственный рубль

В цехе, где начальником Крюков А., (завод им. Киркиж) финансовый дисциплине не придается серьезного значения. В самом деле, как иначе рассматривать такой факт, когда люди получают заработную плату не в соответствии с занимаемой должностью. Например, рабочий Бокон П. И. числится конструктором в цехе бюро под-

готовки производства, а, на самом деле, работает старшим распрелом. Связь Д. И. числится слесарем, а выполняет обязанности работника отвечающего за смазочное хозяйство при отделе главного механика. Зайцев А. П. работает дежурным по цеху, а получает зарплату маляра.

М. Николаев, Г. Андреев.



Пионеры города Алма-Ата ведут дружескую переписку с ребятами столицы Куйбышев — Белграда.

На снимке: члены совета пионерских отрядов Алма-Атинского Дворца пионеров (слева направо) Владимир Аболонь, Нина Калдыбаев, Нада Чеснокова, Владимир Калдыбаев, Владимир Черкасов и Мара Бамбетова составляют письмо своим друзьям в Белград. Фото А. Батвалова. Пресскляше ТАСС.

Пионерам вручено Красное знамя

В воскресенье клуб имени Ленина был предоставлен пионерам, для принятия Красного знамени, присланного ЦК ВЛКСМ секретаря обкома комсомола тов. Лапина, трою пионеров горвоенкомата вносят Красное знамя городской пионерской организации. Они, как святыню, проносят его сквозь ряды вставших со своих мест детей. Тов. Лапин принимает знамя и приглашает представителей дружин принять его. Выходит тринадцать пионеров. Представитель ЦК комсомола вручает знамя самой молодой пионерождатой Камилле Басиевой.

400 школьников с красными газетками заполнили клуб. Они принесли с собой любовно сделанные альбомы о нашей Родине и столице Москве, о вооруженных силах Советского Союза и героической молодежи. Развесили на стенах свои стенные газеты, читая которые видишь, что поколение юных девичков активно борется за знания, учится плодотворно.

Звонкими песнями розовоцветкой детворы, шумом веселых игр и танцев огласились своды здания, в котором их отец и дед, тридцать лет назад, пропозносив, на первых собранных революционных рабочих, пыльные речи о будущей жизни без паря и капиталистов, о строительстве нового социалистического государства.

В 11 часов 45 минут по сигналу горня дружинки выстроились. Председатели совета дружин отдают рапорт председателю сбора, ученице школы № 6, пионерке, лучшей дружини города, Лидии Филатовой о готовности к сбору.

В президиум пионеры избрали отличников учебы, лучших преподавателей и друзей детворы, среди которых Герой Советского Союза т. Заевский, заслуженная учительница РСФСР т. Успенская, директор завода имени Киркиж т. Маркелов, секретарь ГК ВКП(б) т. Краснов, секретари ГК ВЛКСМ тт. Кокурин, Стольников и Воронков.

Под рокот барабанов и встречный марш оркестра на сцену внесены тринадцать пионерских дружинных знамен, Красные знамена завода имени Киркиж и школы ФЗО № 5, завоеванные в дни войны и послевоен-

ной пятилетки. После приветственной речи представителя ЦК ВЛКСМ секретаря обкома комсомола тов. Лапина, трою пионеров горвоенкомата вносят Красное знамя городской пионерской организации. Они, как святыню, проносят его сквозь ряды вставших со своих мест детей. Тов. Лапин принимает знамя и приглашает представителей дружин принять его. Выходит тринадцать пионеров. Представитель ЦК комсомола вручает знамя самой молодой пионерождатой Камилле Басиевой.

Снова рокочет барабан, торжественно гремит оркестр. Камилла Басиева, преклонив колено, целует край полотнища Красного знамени.

В торжественной тишине она проходит к трибуне.

Принимая это почетное Красное знамя, мы заверяем Центральный Комитет и Обком комсомола в том, что своей учебой, связными пионерскими делами сохраним незапятнанной его честь. Клянемся, что трудом и отличной учебой мы покажем свою горячую любовь к Родине, к лучшему другу детей великому Сталину.

Слова пионерской клятвы звучат, как торжественная клятва воинов-гвардейцев перед боем.

Отлично учиться — вот первая заповедь пионера. К выполнению ее детей призывают т. т. Маркелов, Краснов, Кокурин, Успенская и другие. Они поздравляли их с получением Красного знамени, этого символа борьбы трудящихся за свое освобождение. И на призы «К борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!» участники съезда от имени всех пионеров города ответили: «Всегда готовы!».

Получение Красного знамени городской организации пионеров — событие большой важности в жизни наших детей. Оно запомнится им, как день торжественного общегородского и матерям твердо идти по их пути к победе коммунизма.

По-новому работает агитколлектив



А. Н. ЛОДЫГИН.
(К 25-летию со дня смерти—16 марта 1923 г.)

Почему я не выполняю нормы?

10 марта редакция газеты „Экскаваторщик“ вместе с группой подготовки кадров Экскаваторного завода провела совещание с молодыми рабочими. Молодежь рассказала на совещании о своей производственной работе, о причинах, мешающих их росту. Вот что рассказала на совещании Лидия Дерюгина:

„На ремесленного ученика и была выпущена в сентябре 1946 года товаром по 3 разряду. Когда я пришла в инструментальный цех, то начальник мне предложил перекалцифицировать на фрезеровщике. Я дала согласие, так как обещали помочь освоить данную профессию.

Но, когда я стала работать фрезеровщицей, то никакой помощи не чувствовала. Так без помощи и работаю с января 1947 года и нормы выработки не выполняю“.

О плохом отношении руководства инструментального цеха к молодым рабочим рассказала товарищ Лидия Сотаякова:

„Производственный, назови нам, бригадир своеобразен, посылал в лес за древесиной, в сталелитейный цех разнорабочими... Когда мы требовали, чтобы нас учила токарному делу, а не посылала разнорабочими, то мастеров боялись, хотели отдать под суд“.

Молодые производственники стремятся работать хорошо, выполнять и перевыполнять нормы:

„Работать хочется так же, как работают хорошие производственники, — говорила молодежь. — Помогите нам стать высококвалифицированными рабочими, помогите выйти в передовую шеренгу борцов за пятилетку в четыре года“.

Инициатива редакции „Экскаваторщика“, опубликовавшей выступления участников совещания в № 11 газеты, заслуживает всяческого внимания.

Нет сомнения, что выступления молодых рабочих — запятесуют партийная, комсомольская, профсоюзная организации и руководство заводом. И будет найден должный порядок в воспитании молодых рабочих кадров.

Парторганизация механического цеха Экскаваторного завода за последнее время усилила агитационную работу, путем привлечения к ее проведению политически подготовленных коммунистов и беспартийных.

Раньше здесь на агитационную работу смотрели, как на легкое дело, доступное каждому, а на работу с агитаторами, как на лишнее обременение. Агитаторов было 19 человек, из них 9 с низким образованием, не имеющих опыта агитационной работы — это рядовые рабочие, а инженерно-технические работники — люди с высшим и средним образованием — не принимали деятельного участия в массово-политической работе среди рабочих и служащих.

Вместе с перестройкой агитационной работы пересмотрен состав агитаторов. Все они утверждены на заседании партийного бюро и на партийном собрании цеха, что способствовало более строгому их подбору и повысило среди них ответственность за порученное дело. В цехе организован агитколлектив из 31 агитатора. — Это люди с высоким образовательным уровнем, имеющие опыт организационной и массово-политической работы. В числе агитаторов 12 мастеров, начальник цеха и его заместитель, начальники участков, старший инспектор ОТК, механик цеха, технолог, экономист цеха, бухгалтер. Из этого числа 22 агитатора закреплены за производственными участками с количеством рабочих от 15 до 40 человек.

Десять агитаторов — наиболее

политически подготовленных — являются докладчиками. Это начальник цеха Иванов, заместитель начальника цеха Устинов, начальник техбюро Антонов, Грязнова и другие. Они выступают на сменных собраниях рабочих. Например, Антонов выступил с докладом «Что дает цеху внедрение плана борьбы с производственными потерями», Устинов — с докладом «24 года без Ленина, под руководством Сталина — но ленинскому пути». Сейчас он готовит доклад о Парижской Коммуне, Иванов подготовил доклад «65-летие со дня смерти К. Маркса».

Секретарь парторганизации тов. Шухов, являясь руководителем агитколлектива, ежемесячно составляет план агитационно-массовой работы, который утверждается на заседании партбюро цеха. Иванов предусматривает, чтобы беседа агитаторов, совещания с агитаторами, общецеховые и сменные собрания рабочих. Два раза в месяц проводятся собрания агитаторов с постановкой инструктивных докладов, которые делают специальные докладчики парткома завода.

Кроме того, секретарь парторганизации с марта месяца ввел в практику периодически собирать агитаторов для обмена опытом (разбираются некоторые беседы агитаторов) и здесь же секретарь парторганизации информирует агитаторов о текущей работе цеха и его отделов, рекомендует литературу для подготовки той или иной беседы. Такое совещание было проведено 10 марта с разбором беседы агитатора Грязновой о Международном женском дне.

Учет работы агитколлектива ведет секретарь парторганизации в специальном «дневнике агитколлектива».

Бесценные четки газет, проводившиеся ранее, ныне заменены в значительной мере доходчивыми, целенаправленными беседами. Например, агитатор, старший инспектор ОТК, Васильев, беседуя об аморальном поступке одного работника, его участка, не просто «читал мораль», а рассказывал о значении трудовой дисциплины, об обязанностях граждан СССР, о правилах внутреннего распорядка завода и показывал, какой вред приносит цеху, заводу, государству опоздание, раннее окончание работы и т. д. После такой беседы повысилась ответственность работников за полное использование рабочего времени. Тов. Васильев говорит:

«После этой беседы, которую провел в конце января, на его участке еще не было случаев нарушений трудовой дисциплины».

Тот же агитатор Васильев 9 марта провел беседу о советской художественной литературе. По окончании беседы он рекомендовал слушателям прочитать книги «Как закалялась сталь» Н. Островского, «Цемент» Гладкова, «Железный поток» Сергеевича, «Разгром» и «Молдая гвардия» Фадеева, «Повесть о настоящем человеке» Полевая, которые можно взять в заводской библиотеке.

Улучшение дела агитационно-массовой работы положительно сказывается на хозяйственных успехах. Цех в марте работает точно по графику.

А. Зайцев,
инструктор ГК ВКП(б).

Возобновлены испытанные формы работы

Партком Экскаваторного завода решил возобновить работу заводского радиовещания и выпуск стенной сатирической газеты «Крокодил на производстве».

13 марта вышел первый номер стенной газеты, пользующейся у коллектива большой популярностью. В номере, хорошо художественно оформленном,

помещен материал, критикующий работу отделов снабжения и планового, бичующий недостатки в работе завода.

В. Федоров.

БЕСЕДА ПО ДУШАМ

В избе нового председателя правления колхоза «Восход», собралось несколько колхозников. Пришел сюда степенный с серебряной окладистой бородой 77-летний Иван Егорович Мясников, пришла говорливая старушка, шестидесяти восьми лет от роду — Александра Антоновна Боброва, в уголке возле лавочки уселась член колхозного правления Клавдия Цветкова. В соседней комнате несколько колхозников беседовали о чем-то с хозяйкой дома.

Сначала разговор шел исторично и спокойно, но когда речь зашла о том, почему артель отстаёт и считается самой слабой в сельсовете, беседа ожилась.

— Любо жила наш колхоз раньше, — исторично начал Иван Егорович Мясников, раскуривая вытарку. — И скота у нас было много, и земля родила. Придет время на трудный хлеб получать — на лошадях ко двору возили. Беседы наши, санинспекты, учиться к нам ходили, теперь, погляди на них,

сколько они построек повостроили, скота развели, урожай какой снимают. Передними стали. А у нас дела совсем не клеятся, хоть руки опуская.

— Руки опустить нетрудно. — перебила его Александра Антоновна Боброва. — Тут посмотреть надо: отчего дела не идут. Может лошадей мало, или людей нехватает, а может что и поважнее?

— А ты, тетя Александра, прямо говори, — запальчиво стала Клавдия Цветкова. — Руководство наше бывшее развалило колхоз. Куда это годится, лошадей до чего довели: большие они у нас, истощенные. Много на них заработаешь? Трактор есть — всю осень егоя. Ведь заби-то ни гектара не подняли. Сколько лет мой муж на этом тракторе проработал, каждый год в поле исправной машина выходила Муж погиб на фронте, а трактор без присмотра оставили. Все «ремонтруется!» Разве нельзя было специалиста найти?

— Твоя правда, Клавдия,

согласилась тетя Александра. — Опять же говорить, земля перестала родить. Какая же земля родить будет, когда ее три года не унавоживаем, как следует, а скот в навозе задыхается. В этом году опять только триста возов вывели. Много ли уродит это того?

— А возьмем наш колхозный огород, — продолжала старая колхозница, — ведь у каждого в огороде в прошлом году и морковь урожайная, и капуста, а в колхозном — трава все заглушила, а что и уродилось — растащили. Где был наш гуаз?

— Вот-вот, рассказы, как мы работаем, — донесся голос из соседней комнаты.

Там разговор стих и в дверях показалась хозяйка дома, а из-за ее плеч выглянула еще несколько голов.

— Что ж можно и рассказать, — вместо тети Александры горнично начала Клавдия Цветкова. Она даже лодылась со своего места. — В других колхозах народ, люди, три раза пропотеет, а наш бригадир, Клавдия Шаравина, только зевнуть начинает. Позовит и опять в избу. И смотрим в окна: кто первый

выйдет. Покуда соберется, да обсудят, как живет Мария да Дарья, глядишь — обедать пора. А там и работать некогда. А бригадир наш с мужем беседы ведет. Ведь по месяцу трудодни не записывала. Вот, как работаем! А потом ищем оправдание, мол, народу мало. Дисциплины у нас мало!

— А дисциплина-то откуда идет? От нас же самих, — заметил Иван Егорович. — На правление все валится. Правление-то сами выбираем, значит спрашивать с него должны.

— Также правда, — согласилась тетя Александра, — а то кладовщик Кузнецова картошку погниола, а мы простили ей, председатель из года в год дожал колхозу — мы тоже прощали, семена клевера позаморожили — у всех луна спойкина.

— А как мы добро колхозное бережем? — покачал головой, продолжала Боброва. — Уздечка, смотришь в навозе валяется, телега без колес. Это дело рук лодырей. А хорошие-то колхозники о чем заботятся, разве они не знают, что все эти убытки из нашего общего кармана?

— Забыли, уважаемые, — укоризненно заметил Иван Егорович Мясников, — что каждый колхозник должен отвечать не только за себя, но и за своих соседей. Есть у нас хорошие, честные колхозники. А лодыри заслонили их. И не видно настоящих тружеников. А мы, опять же, только судачим. А ударить бы лодырей критикой. Так этого нет! Все втихомолку критикуем, а настоящей борьбы с нарушителями трудовой дисциплины не ведем. Устав же есть закон нашей колхозной жизни. Согласно Уставу надо действовать.

— Правильно! — закончила Клавдия Цветкова, — во многом виновато наше бывшее правление, а еще больше мы сами. Теперь мы новое правление выбрали и председателя тоже. С хорошим руководством возьмемся за дело — выправим колхоз.

Н. Демьянов.
Дер. Загорюхи.
Красногвардейского сельсовета.

Ответственный редактор
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ